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a 
veličina l

g, q
(0,4-0,5)l
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l/2 l/2F

 l

l/3 F Fl/3 l/3

 l

l/4 F l/4l/2 F

 l

l/4 F l/4FFl/4 l/4

 
M11 0,070ql2 0,156Fl 0,222Fl 0,180Fl 0,258Fl 
M12 – – 0,111Fl 0,039Fl 0,266Fl 
M13 – – – – – 0,023Fl 

MBmin – 0,125ql2 – 0,188Fl – 0,333Fl – 0,281Fl – 0,469Fl 
RA= V1A 0,375ql 0,313F 0,667F 0,719F 1,031F 
RBmax 1,250ql 1,375F 2,667F 2,563F 3,938F 
V1Bmin – 0,625ql – 0,688F – 1,333F – 1,281F – 1,969F 
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l/2 l/2F

 l

l/3 F Fl/3 l/3

 l

l/4 F l/4l/2 F

 l

l/4 F l/4FFl/4 l/4

 
M11max 0,096ql2 0,203Fl 0,278Fl 0,215Fl 0,316Fl 
M12max – – 0,222Fl 0,145Fl 0,383Fl 
M13max – – – – 0,200Fl 
MB – 0,063ql2 – 0,094Fl – 0,167Fl – 0,141Fl – 0,234Fl 
RA=V1A

max 
0,438ql 0,406F 0,833F 0,859F 1,266F 
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l/2 l/2F

 l
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 l

l/4 F l/4l/2 F

 l

l/4 F l/4FFl/4 l/4

 
M11min – – 0,047Fl – 0,056Fl – 0,035Fl – 0,059Fl 
M12min – – – 0,111Fl – 0,106Fl – 0,117Fl 
M13min – – – – – 0,176Fl 
RA=V1A

min 
– 0,063ql – 0,094F – 0,167F – 0,141F – 0,234F 
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veličina l

g, q
(0,4-0,5)l

 
l

l/2 l/2F

 l

l/3 F Fl/3 l/3

 l

l/4 F l/4l/2 F

 l

l/4 F l/4FFl/4 l/4

 
M11 0,080ql2 0,175Fl 0,244Fl 0,194Fl 0,281Fl 
M12 – – 0,156Fl 0,081Fl 0,313Fl 
M13 – – – – 0,094Fl 
M21 0,025ql2 0,100Fl 0,067Fl 0,025Fl 0 
M22 – – 0,067Fl 0,025Fl 0,125Fl 
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MB – 0,100ql2 – 0,150Fl – 0,267Fl – 0,225Fl – 0,375Fl 
RA= V1A 0,400ql 0,350F 0,733F 0,775F 1,125F 
RB 1,100ql 1,150F 2,267F 2,225F 3,375F 
V1B – 0,600ql – 0,650F – 1,267F – 1,225F – 1,875F 
V2B = –  
V2C 0,500ql 0,500F 1,000F 1,000F 1,500F 
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l/4 F l/4l/2 F

 l

l/4 F l/4FFl/4 l/4

 
M11max 0,101ql2 0,213Fl 0,289Fl 0,222Fl 0,328Fl 
M12max – – 0,244Fl 0,166Fl 0,406Fl 
M13max – – – – 0,234Fl 
M21min – 0,050ql2 – 0,075Fl – 0,133Fl – 0,133Fl – 0,188Fl 
M22min – – – 0,133Fl – 0,133Fl – 0,188Fl 
MB – 0,050ql2 – 0,075Fl – 0,133Fl – 0,133Fl – 0,188Fl 
RA= 
V1Amax 

0,450ql 0,425F 0,867F 0,888F 1,313F 
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l/2 l/2F

 l

l/3 F Fl/3 l/3

 l

l/4 F l/4l/2 F

 l

l/4 F l/4FFl/4 l/4

 
M11min – 0,025ql2 – 0,038Fl – 0,044Fl – 0,028Fl – 0,047Fl 
M12min – – – 0,089Fl – 0,084Fl – 0,094Fl 
M13min – – – – – 0,141Fl 
M21max 0,075ql2 0,175Fl 0,200Fl 0,138Fl 0,188Fl 
M22max – – 0,200Fl 0,138Fl 0,313Fl 
MB – 0,050ql2 – 0,075Fl – 0,133Fl – 0,113Fl – 0,188Fl 
RA= 
V1Amin 

– 0,050ql – 0,075F – 0,133F – 0,113F – 0,188F 
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g, q
(0,4-0,5)l

 
l

l/2 l/2F

 l

l/3 F Fl/3 l/3

 l

l/4 F l/4l/2 F

 l

l/4 F l/4FFl/4 l/4

 
MBmin – 0,117ql2 – 0,175Fl – 0,311Fl – 0,263Fl – 0,438Fl 
MC – 0,033ql2 – 0,050Fl – 0,089Fl – 0,075Fl – 0,125Fl 
RBmax 1,200ql 1,300F 2,533F 2,450F 3,750F 
V1Bmin – 0,617ql – 0,675F – 1,311F – 1,263F – 1,937F 
V2Bmax 0,583ql 0,625F 1,222F 1,188F 1,813F 
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g, q
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l

l/2 l/2F

 l

l/3 F Fl/3 l/3

 l

l/4 F l/4l/2 F

 l

l/4 F l/4FFl/4 l/4

 
MBmax 0,017ql2 0,025Fl 0,044Fl 0,038Fl 0,063Fl 
MC – 0,067ql2 – 0,100Fl – 0,178Fl – 0,150Fl – 0,250Fl 
V1Bmax 0,017ql 0,025F 0,044F 0,038F 0,063F 
V2Bmin – 0,083ql – 0,125F – 0,222F – 0,188F – 0,313F 

 

 
RA = VA 0,625qL Mmax 0,07qL2 
RB = VB 0,375qL Mmin -0,125qL2 

 
RA = VA 0,5qL Mmax 0,042qL2 
RB = VB 0,5qL Mmin -0,084qL2 

 



 4

0,0

-0,5

-1,0

-1,5

-2,0

-2,5

-3,0

0,0 0,2 0,4 0,6 0,8 1,0

Bezdimenzijska vrijednost momenta savijanja, Ed

B
e

zd
im

e
n

zi
js

ka
 v

ri
je

dn
os

t u
zd

u
žn

e 
si

le
, 
 E

d

s1A

b

h

A s2

d
1

d

C12/15 - C50/60
B500B
A   =A   =·(f    /f    )·b·h
d=0,9·h

s2s1 cd yd

-1,0/20,0‰

-2,0/20,0‰

-3,5/20,0‰

-3,5/15,0‰

-3,5/10,0‰

-3,5/5,0‰
-3,5/3,0‰

-3,5/1,0‰

-3
,5/-0

,0‰

-3
,3

6/
-0

,5
‰

-2
,9

1/
-1

,0
‰-2

,4
5/

-1
,5

‰

0,05
0,1

0,2
0,3

0,4
0,5

0,6
0,7

0,8

0,9

=1,0

2
0,

0/
20

,0
‰    /

c
s1

s2
/


s1

-2
,0

/-
2

,0
‰

c
/ 
 s

1

0,5

1,0

1,5

2,0

 



 5

 



 6

 



 7

ZIĐE 

 
M 1 2 3 4 5 

A 
Kontrola I 

Projektirani mort 
1,5 1,7 2,0 2,2 2,5 

B 
Kontrola I   

Propisani mort 
1,7 2,0 2,2 2,5 2,7 

C 
Kontrola II 
Svaki mort 

2,0 2,2 2,5 2,7 3,0 

 



 8

Izrazi za proračun koeficijenata smanjenja visine 2, 3 i 4 
 
Koeficijent 2  za ziđe ukrućeno na dva svoja ruba (na gornjem i donjem rubu):  
 
Za ziđe koje je ukrućeno na vrhu i dnu armiranobetonskom stropnom ili krovnom 
konstrukcijom s obje strane ziđa na istoj razini ili armiranobetonskom stropnom 
konstrukcijom samo s jedne strane ziđa, a koja ima širinu oslonca od najmanje 2/3 
debljine ziđa ali ne manje od 8,5 cm: 2 = 0,75, osim ako je ekscentričnost opterećenja 
na vrhu ziđa veća od četvrtine debljina ziđa (t/4), kada se uzima da je 2 = 1,0. 
 
Za ziđe ukrućeno na gornjem rubu i na donjem rubu drvenom stropnom ili krovnom 
konstrukcijom s obje strane ziđa na istoj razini ili drvenom stropnom konstrukcijom samo 
s jedne strane ziđa, a koja ima širinu oslonca od najmanje 2/3 debljine ziđa ali ne manje 
od 8,5 cm:  2 = 1,00 

 
 

Ako se radi o ziđu koji se ne može smjestiti niti u skupinu (a) ni u (b)  2 = 1,00. 
 
Koeficijent 3  za ziđe ukrućeno na tri svoja ruba (na gornjem, donjem i jednom 
vertikalnom rubu): 
 
Ako je L > 15·t  vrijedi koeficijent smanjenja 2. 

Kada je visina etaže, h  3,5·L: 2
3 2

2

= >0,3
h

1+
3 L




  
  

     

gdje je L udaljenost slobodnog ruba od središta ukrućujućeg ziđa.  

Kada je h > 3,5·L: 3
1,5 L

h
 

   

 
Koeficijent 4  za ziđe ukrućeno na četiri svoja ruba (na gornjem, donjem i na oba 
vertikalna ruba): 
 

Ako je h/L  1,15, tj. h  1,15·L:  2
4 2

21
h

L







    

     

Kada je h > 1,15·L :  4
0,5 L

h
 

  

Ako je L  30·t, za ziđe ukrućeno na 2 vertikalna ruba, gdje je t, debljina ukrućenog ziđa, 
takvo se ziđe smatra ukrućenim samo na gornjem i donjem rubu, dakle vrijedi koeficijent 
2. 


